

## «Я помню! Я горжусь!»



Станислав Иванович Ивановский

торжественно отмечать знаменательные даты нашей истории. Эта традиция свидетельствует о глубоком уважении к тем, кто во имя свободы и независимости нашей Родины совершал героические трудовые и ратные подвиги.

Среди таких дат – 65-летняя годовщина нашей Великой Победы, которая ковалась на фронте и в тылу.

В нашей семье, большой и многофамильной, есть много боевых и трудовых наград. Мой рассказ о прадедушке, летчике-штурмане Станиславе Ивановиче Ивановском.

Дедушка **Слава** родился в Киеве, там закончил среднюю школу и по комсомольской путевке поступил в Роганское летное училище. Война застала его курсантом. В августе 1941 года был направлен в боевые авиаполки. Так начался боевой путь моего дедушки, летчика-штурмана 719 авиаполка.

А потом были Украина, Сталинград, Курская дуга... На его счету 325 боевых вылетов, а на груди ордена Красного Знамени и Красной Звезды.

В июле 1943 года полк находился под Воронежем, откуда экипажи летали на разведку к Курску и Белгороду. Летчик Ивановский сообщал командованию, что немцы готовятся здесь к наступлению: под Белгородом скапливались вражеские силы. Эти сведения подтвердила и наземная разведка.

Битва на Прохоровском поле была настоящим адом, не только на земле, но и в воздухе. В одном из воздушных боев подбитый зениткой самолет был охвачен пламенем и стал падать. Летчик погиб, а обгоревшего штурмана Ивановского без сознания нашли местные жители и доставили в полевой госпиталь. 15 суток врачи боролись за его жизнь. В полку считали его погибшим.

*Детская организация  
«Каравелла»  
МОУ «СОШ № 33 с УИОП»  
Книга Памяти «Они приближали победу!»*

По выздоровлении дедушка снова попал в свой полк, где его ожидала награда - второй орден Красного Знамени.



Много «небесных дорог» пришлось пройти моему дедушке. Он участвовал в освобождении Румынии, Венгрии, Болгарии, Австрии. К боевым наградам прибавились новые, которыми Родина отметила его мужество и преданность...

В 1946 году Станислав Иванович стал студентом Курского педагогического института. Более двадцати лет он отдавал все свои силы и знания ученикам, которых любил так же, как когда-то любил небо. Белгородскую землю он защищал, и она стала ему, киевлянину, родной землей.

Просматривая семейный архив, я нашел статью в старой газете «Ленинское знамя», которую писал мой дедушка. «Почему мы сумели выстоять?.. Выстояли потому, что щит у нас надежной прочности, меч – горячий, острый: не поздоровится тому, кто пойдет на нас с недобрыми намерениями».

А нам, внукам, он оставил свое завещание: «Тревожной была моя юность. И я не хочу повторения пройденных военных дорог. Но к одному вас призываю: будьте бдительны, готовьте себя к любым испытаниям. Пойдете в армию – служите так, чтобы отцам не было стыдно за вас!»



Я не хочу войны. Но чтобы война не повторилась вновь, мы, кому выпало жить, должны помнить тех, кто защитил нас и нашу Родину от фашизма. Я понимаю – такое никогда не забудется. Эта память священна и вечна, потому что мужество и героизм людей не имеют срока давности. Воспоминания дедушки и воспоминания о дедушке, как далёкое эхо горя и подвига ради жизни на земле, волнами бьются о людские сердца, напоминая и предупреждая: **война была, но не дайте ей повториться!**

Дороднов Артём. Помню и горжусь...

Автор: Дороднов Артём,  
член детской организации «Каравелла»